



# 熱烈祝賀「廣東省第四屆粵東僑博會暨深汕特別合作區招商會」隆重舉行

責任編輯：朱其石  
版面設計：劉坻坻

# 文匯報

WEN WEI PO  
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物  
獲特許可在全國各地發行  
2011年12月 16日 星期五  
天氣乾燥 天氣轉涼  
氣溫：14-19℃ 濕度：50-65%  
港字第22573 今日出紙6疊15張半 售6元

**深汕特別合作區**是廣東省委、省政府立足當前、着眼長遠的一項重要戰略構想，是創新區域發展合作模式的重大探索，是加快轉型升級，提升發展水平，建設幸福廣東的重要嘗試，也是繼深圳前海、珠海橫琴之後，廣東着力加快轉變經濟發展方式，當好推動科學發展、促進社會和諧排頭兵的又一重要舉措和重要平台。

■香港文匯報記者 龍士華、謝志林、熊君慧



■深汕特別合作區鳥瞰圖

# 產業轉型升級示範園區 區域協調發展排頭兵



■璀璨濱城

■黃鏡亮攝



■深汕特別合作區啟動儀式



■深汕特別合作區首屆招商推介會簽約儀式



■深汕特別合作區首屆招商推介會現場

**深**汕特別合作區由深圳、汕尾兩市合作共建，涵蓋海豐縣鮎門、赤石、鵝埠、小漠四鎮和圓墩林場共463平方公里的範圍。深汕特別合作區既學習借鑒了新加坡、蘇州合作模式，又超越了「飛地經濟」模式的局限，由深圳主要負責開發、招商、管理等，主導開發建設；汕尾則是負責社會管理、徵地拆遷等，主導社會環境。

## 至2020年GDP將破2千億

2010年順德與英德簽署《區域經濟合作協議》，為珠三角「飛地經濟」開先河之後，深汕特別合作區又一珠三角「飛地經濟」典範，被譽為廣東探路區域經濟合作探路先鋒，為廣東乃至全國統籌區域發展提供「改革樣本」。到2020年深汕特別合作區GDP將破2千億。

## 簽約22項 投資總額超百億

本次僑博會，合作區簽約22項，投資總額超百億，項目涉及新材料、生物工程等領域，包括中國電信廣東公司信息化合作項目，合作區與深圳同用電話

區號「0755」。以建設智慧城市，提供網絡寬帶化、數字化、智能化服務為主要內容；高分子新材料研發生產基地，主要生產汽車輕量化材料、高分子複合新材料等；生物製造產業基地，主要製造生物酶製劑、生物化工產品、新材料產品等；數碼城項目則包括科技產業和研發基地以及與之配套的商業和居住設施等；民用無人機試飛試驗基地，包括無人機飛行試驗鑒定中心、航空模型檢測中心、航空體育競技中心與專業人才訓練中心等。

## 逾70億元項目開工奠基

本次僑博會，合作區將有一批重大項目剪綵竣工，包括雲計算項目，芯靈微電子研發基地，科亮特LED燈，TFT-LCD觸摸屏項目，110KV變電站等。此外，還有一批項目開工奠基，包括泛華建設集團投資3億元建設的勞動者家園首期；總投資達10億元，包含溫泉旅遊、酒店及會展中心的明熱溫泉，將帶動粵東旅遊、會展等相關產業鏈蓬勃發展；以及投資35億元的恒興水產科技項目，建設水產品深加工基地等。開工奠基項目總投資額達到73.5億元。



■深汕特別合作區主題雕塑